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一、單選題：(每題2分)
(　　)1. 下列有關電解質敘述，何者錯誤？　(A)電解質能解離為正、負兩種離子　(B)電解質解離後正離子總數與負離子總數必定相等　(C)電解質在水溶液中正離子的總電量與負離子的總電量必定相等　(D)負離子帶負電
(　　)2. 關於電解質的說法，下列哪一項是正確的？　(A)銅線可以導電，所以銅是電解質　(B)固體的食鹽不能導電，但溶於水可以導電，所以食鹽是電解質　(C)酒精易溶於水，所以是電解質　(D)氯化氫是氣體，不能導電，所以氯化氫不是電解質。

(　　)3. 氫氧化鈣在水中解離的反應如下所示：Ca(OH)2 → Ca2＋＋2OH－，下列有關氫氧化鈣水溶液的敘述，何者正確？　(A)溶液中負離子所帶的總電量是正離子所帶的總電量的兩倍　(B)因溶液為強鹼性，因此溶液中並無H＋存在　(C)因溶液可導電，故氫氧化鈣是一種電解質　(D) 氫氧化鈣又叫做生石灰或灰石。
(　　)4. 筱茹在操場被小黑蚊叮咬，患部產生了紅腫現象，因為小黑蚊會注入一種弱酸性物質造成於紅腫疼痛，她應該塗抹下列何者最適當？(A)食鹽水　(B)食醋　(C)氫氧化鈉　(D)氨水。
(　　)5. 下列選項中的水溶液，何者屬於酸性溶液？　(A)NaOH　(B)HCl　(C)Ca(OH)2　(D)NH3。

(　　)6. 用指示劑試驗時，酸呈無色，鹼呈紅色，這指示劑是：　(A)廣用試液　(B)石蕊　(C)酚紅　(D)酚酞
(　　)7. 若將50 mL、2 M之NaOH溶液與100 mL、1 M之HCl溶液混合，則下列何者錯誤？　(A) NaOH與HCl之莫耳數相等　(B)混合液pH＝ 7　(C) Na＋ 與Cl－ 不參與中和反應　(D)混合後，溶液成鹼性
(　　)8. 實驗室中有三杯溶液：甲：[H＋]＝10－3 M，200毫升；乙：[H＋]＝2×10－2 M，300毫升；丙：[H＋]＝10－2 M，400毫升。則三杯溶液的pH值大小順序為何？　(A)甲＞乙＞丙　(B)乙＞甲＞丙　(C)丙＞甲＞乙　(D)乙＞丙＞甲。

(　　)9. 將pH＝ 6 的鹽酸10 mL，加水稀釋為1000 mL，則溶液的pH值變為? (A) 4　(B)8　(C) 6~7之間　(D)7~8之間
(　　)10. 今有兩杯水溶液，經測定後得知甲溶液pH值為6，乙溶液pH值為4，則哪一杯溶液中的[H＋]較大？　(A)甲較大　(B)乙較大　(C)兩者相等　(D)條件不足，無法比較。
(　　)11. 承上題，甲溶液的[H＋]為乙溶液[H＋]的多少倍? (A) 100　(B)0.01　(C) 2　(D)1.5 
(　　)12. 靖仁練完球後回到教室，因為口渴就直接把講台上的未知液體一口喝下，這時口腔立即出現強烈的灼熱感。他懷疑是喝到了鹽酸，他該如何緊急處理？(A)喝牛奶　(B)喝食醋　(C)喝氫氧化鈉　(D)催吐。 (事後發現是喝到家政課要用的辣椒水)
(　　)13. 當乾粉滅火器噴向火源時，乾粉遇熱不會產生下列何種物質？　(A) 氧化鈣　(B)碳酸鈉　(C)二氧化碳　(D)水
(　　)14. 有關於鹽類的敘述，何者正確？　(A)氯化鈉又稱食鹽，溶於水呈鹼性　(B)碳酸鈣是白色固體，易溶於水，可作為石膏像　(C)碳酸鈉是白色固體，所以又稱焙用鹼　(D)乾粉滅火器中裝有碳酸氫鈉乾粉及氮氣鋼筒，利用碳酸氫鈉遇熱會分解成二氧化碳而達到滅火的目的。
(　　)15.  宇恩騎車跌倒，把左手摔斷了，於是用石膏固定起來。請問石膏的成分是 (A) CaSO4 (B) CaCO3  (C) Na2CO3　(D) NaHCO​3。

(　　)16.  HCl＋NaOH→NaCl＋H2O是下列選項中的哪一種反應？(A)分解反應(B)解離反應(C)吸熱反應(D)中和反應。

(　　)17.  將定量冰糖溶於水中，下列哪一種操作方式可以增加溶解速率，且不會影響溶解度？　(A)提高溫度　(B)先將冰糖磨成細粉　(C)選取顆粒大的冰糖　(D)降低溫度。

(　　)18. 已知接觸面積增加一倍，反應速率增加一倍，某一立方體，邊長8 cm，若將其切成每邊1  cm之立方體，則反應速率變為原來的幾倍？　(A) 4倍　(B) 8倍　(C) 16倍　(D) 64倍
(　　)19. 有關粒子碰撞與化學反應之間的敘述，何者錯誤？　(A)粒子一旦發生碰撞，即可產生化學反應　(B)粒子碰撞後，原子重新排列才會產生化學反應　(C)粒子碰撞次數愈少，化學反應速率則愈慢　(D)粒子須具備足夠能量以產生有效碰撞，才會產生化學反應
(　　)20. 「在化學實驗中，常將固態藥品配成一定濃度的溶液來使用，使化學反應變快」，以上是利用何種因素，來改變化學速率？　(A)壓力　(B)溫度　(C)表面積　(D)催化劑
(　　)21. 翔仲在煮火鍋時想吃5cm厚的豬肉片，但媽媽說：「薄片狀比較容易煮熟。」請問這原理與下列何者較相近？　(A)金因為不易生鏽，所以被用來製成戒指　(B)紅墨水在熱水中擴散速率較快　(C)以雙氧水製氧，可以添加二氧化錳來加快反應速率　(D)將紙張逐一的放入火爐中會比整疊放入火爐中，燃燒得更旺盛
(　　)22. 有關雙氧水與二氧化錳產生氧氣的實驗，下列敘述何者錯誤？　(A)二氧化錳是催化劑　(B)二氧化錳可加快反應速率　(C) 二氧化錳有參與化學反應　(D) 二氧化錳可以增加氧氣的產量 
(　　)23. A、B與氧為三種相異的物質，混合後可產生下列兩步驟反應：(甲) A＋O2 → AO2；(乙) B＋AO2 → A＋BO2，若總反應式為：(丙) B＋O2 → BO2，則可推論此反應之催化劑為何？　(A) A　(B) B　(C) O2　(D) AO2
二、題組題：(每小題2分)
一、請將下列各物質：(甲)NaOH；(乙)Ca(OH)2；(丙)NH3；(丁)NaCl，以代號回答下列問題：
(　　)24. 哪些溶於水可使石蕊試紙變藍色？(A) 甲　(B) 乙　(C) 甲乙丙　(D) 甲乙丙丁。
(　　)25. 有殺菌作用，稀釋後可作為家庭清潔劑的是(A) 甲　(B) 乙　(C) 丙　(D) 丁。
(　　)26. 哪一種水溶液可檢驗CO2？答：(A) 甲　(B) 乙　(C) 丙　(D) 丁。
(　　)27. 在空氣中易吸收水氣與二氧化碳而潮解的是(A) 甲　(B) 乙　(C) 丙　(D) 丁。
2、 請將下列各物質 (甲) 濃硫酸；(乙) 濃鹽酸；(丙) 濃硝酸；(丁) 純醋酸，以代號回答下列問題：
(　　)28. 投入銅片會產生紅棕色氣體者？(A) 甲　(B) 乙　(C) 丙　(D) 丁。
(　　)29. 遇到氨水會產生白煙者？(A) 甲　(B) 乙　(C) 丙　(D) 丁。
(　　)30. 滴在方糖上會變焦黑者？(A) 甲　(B) 乙　(C) 丙　(D) 丁。
3、 阿良把0.4克的氫氧化鈉溶於水，形成10公升的水溶液，試回答下問題：(Na=23，H=1，O=16) 
(　　)31. 氫氧化鈉有多少莫耳? (A) 0.1　(B) 0.01　(C) 0.001　(D) 4 莫耳。
(　　)32. 該溶液的[NaOH]＝？(A) 0.1　(B) 0.001　(C) 0.4　(D) 0.04 M。
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很盧的阿良說，此溶液的pH＝ 3，請問你覺得她的判斷是(A)對的，因為她很盧　(B)對的，因為[H＋]＝10－3 M　(C)錯的，因為[OH－]＝10－11 M　(D) 錯的，因為pH＝11
4、 在理化實驗課中，以2 M硫酸(H2SO4)溶液滴定40 mL未知濃度的氫氧化鈉(NaOH)溶液，實驗器材如右方附圖，請回答下列問題：
(　　)34. 痣軒想寫隱形的情書給雅瑄，於是用毛筆沾桌上的稀硫酸寫在白紙上，等紙張乾後，只要用火烤就會出現黑褐色的字跡。試問這是利用硫酸的？(A)強酸性　(B)強解離度　(C)腐蝕性　(D)脫水性
(　　)35. 承上題，暗戀雅瑄已久的家寧，發現了隔壁同學的舉動，於是一氣之下拿起了桌上的硫酸……，開始認真的做實驗(聰明人才不會做傻事，認真的男人才是最帥的)，請問，硫酸應該放在上圖那項裝置中(A) 甲　(B) 乙　(C) 酒精燈　(D) 丁。
(　　)36. 酚酞指示劑應滴在圖中的何處？滴定過程的顏色如何變化？　(A)甲處，顏色由無色變為紅色　(B)甲處，顏色由紅色變為無色　(C)乙處，顏色由無色變為紅色　(D)乙處，顏色由紅色變為無色
(　　)37. 由乙逐漸加於甲的過程中，甲溶液的溫度會如何變化？(A)升高　(B)先下降，再升高　(C)下降　(D)先升高，再降低。
(　　)38. 由乙逐漸加於甲中，則甲溶液之pH值的變化為何？　(A)變大　(B)先變小，再變大　(C)變小　(D)不變。
(　　)39. 滴定過程中，錐形瓶內離子個數變化情形何者正確？　(A) H＋變少　(B) Na＋不變　(C) SO42－變少　(D) OH－變多
(　　)40. 若完全中和時用去硫酸20 mL，則氫氧化鈉溶液的濃度為多少M？　(A) 0.5　(B) 1　(C) 2　(D) 4  。
(　　)41. 酸鹼中和時，實際參與反應的是下列何者？　(A) Na＋與SO42－　(B) H＋與OH－　(C) Na＋與OH－　(D) H＋與SO42－
(　　)42. 滴定完成後，將混合後甲溶液的水分蒸乾，所得到的鹽類為何？　(A)NaCl　(B)Na2SO4　(C)Na2S2O3　(D)NaO。
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五、廷瑜做實驗，在畫「＋」字記號的白紙上放置一錐形瓶，使瓶底中心對準「＋」字記號，今在瓶中加入一定量之Na2S2O3及HCl溶液後，輕搖錐形瓶使兩溶液混合，同時開始計時，直到生成物恰好完全遮蓋「＋」字記號為止，並記錄所需的時間，附表是四次實驗的紀錄，試回答下列各題：
(　　)43. 遮蓋「＋」字記號的生成物是：(A)黃色S固體沉澱　(B)白色S固體沉澱(C)白色CaCO3固體沉澱　(D)黃色SO2沉澱
(　　)44. 本實驗在探討哪兩個因素之間的關係？　(A)甲與乙　(B)乙與丙　(C)丙與丁　(D)甲與丁
(　　)45. 第1次至第4次實驗在停止計時的瞬間，遮蓋「＋」字記號的生成物的量分別為M1、M2、M3、M4，則四者間的大小關係為何？(A) M1＝M2＝M3＝M4　(B) M1＜M2＜M3＜M4　(C) M1＞M2＞M3＞M4　(D)四者大小關係無法判斷
(　　)46. 依據上述的實驗的結果，廷瑜可以推論出哪項結論？　(A) 溫度愈高，反應速率愈快，兩者成正比　(B)增加水量時，沉澱的總生成量也會增加　(C)硫代硫酸鈉的濃度會影響沉澱的生成速率 (D)溫度越高，反應所需的時間越短。
(　　)47. 在Na2S2O3＋2 HCl → SO2＋2 NaCl＋H2O＋S之反應速率實驗中，若以溫度為橫坐標，反應時間為縱坐標，畫出的關係圖，下列何者正確？
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六、品睿欲利用鉻酸鉀（K2CrO4）溶液的顏色變化2CrO42－(黃色)＋2H＋ [image: image5.jpg]


 Cr2O72－(橙色)＋H2O，來做魔術表演給羽雲看，請依據反應平衡的移動原理，回答下列各題：
(　　)48. 若欲使溶液的橘色加深，品睿可加入下列何種物質？　(A)食鹽　(B)氫氧化鈉　(C)硫酸　(D)蒸餾水。
(　　)49. 若加入某溶液後，使鉻酸鉀溶液的pH值增加，則反應有何改變？　(A)二鉻酸根離子增加　(B)不影響原來平衡的狀態　(C)溶液由橘紅色變黃色　(D)溶液的酸性增強。
(　　)50. 當可逆反應達成平衡時，下列敘述何者正確？(A)平衡時，正逆反應同時停止(B)平衡時[CrO42－]：[Cr2O72－]=2：1　(C) 平衡時，正、逆反應仍繼續進行且速率相等　(D)溶液變為黃色時，代表沒有Cr2O72－離子存在。
宜蘭縣立羅東國中103學年度第二學期八年級自然與生活科技科第二次段考             
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